

Крупный план

В отдельную серию *Parfuma* в питомнике начали собирать самые ароматные розы. В серии пока еще только два тестовых сорта, которые у нас не продаются – нежнейшая, фарфорово-розовая флорибунда 'Constanze Mozart' и густо-малиновая шикарная чайно-гибридная красавица 'Grafin Diana'.

Eleganza. Этим все сказано!

Классические чайно-гибридные розы с бокаловидными цветками составляют серию *Eleganza*. Самый крупный в серии – сорт 'Grande Amore' с волнистыми лепестками. Насыщенно малиново-пурпурная роза 'Parole' обладает головокружительным ароматом, а у вишневой 'Cherry Lady' густомахровые цветки шаровидной формы. Желтую гамму тоже не обошли вниманием: есть сорта 'Sunny Sky' и 'Winter Sun'. Ну а нежная 'Wedding Bells' несомненно придумана специально для букета невесты.

Те, что зимуют запросто

Roadrunner – серия обильных и очень выносливых почвопокровных роз, которые благодаря родству с ругозой могут

зимовать без укрытия. Внешне все сорта очень похожи на настоящие ругозы, они имеют такую же морщинистую листву и характерный аромат, но размеры гораздо скромнее, благодаря чему эти розы подойдут даже для маленького сада. В серию входят четыре сорта, два розовых – 'Pink' и 'Romantic Roadrunner', малиновая 'Purple Roadrunner' и белая 'White Roadrunner'.

О корнях особая забота

Благодаря изобретению в питомнике специальной упаковки «Плант-о-фикс» стала возможна пересылка роз по почте, что, безусловно, способствовало тому, что питомник Кордеса занял почти половину европейского «розового» рынка. Упаковка занимает мало места, розы можно сложить плотными рядами и компактно упаковать при пересылке почтой, и корни не пересохнут даже в случае задержки пути. Но вот при высадке роз в сад надо быть внимательным. Дело в том, что в этой упаковке корни обрезаются достаточно коротко. Торфяная трубочка в сеточке – от силы 25-30 см длиной, и для розы этого маловато. Поэтому в первый год розы из такой упаковки могут «тормозить» в росте

Розы Кордеса легче других прощают неопытность, и потому они идеальны для начинающих. Именно эти сорта позволяют сказать, что выращивать розы – совсем несложно!

'Romponella'. Если бы куст формировали, он мог бы быть более компактным. Но ведь сорт предназначен для романтического сада...



и даже болеть. Чтобы максимально облегчить для саженца процесс приживания, при посадке укоротите ветки розы, чтобы сбалансировать объем подземной и надземной части. В таком случае вы, конечно, не увидите цветов – впрочем, первый год розенец будет активно наращивать новые побеги, а при короткой обрезке они будут мощными, прикорневыми, благодаря чему на второй год у вас будет хорошо развитый куст. Бывает, что при упаковке корни закручиваются, подгибаются, это очень вредно для саженца. Кроме того, постоянно влажный торф вокруг корней на сырых почвах может провоцировать гниль. Поэтому при посадке (если саженец еще не пошел в рост) я рекомендую все-таки снимать сеточку и удалять торф, а розу сажать, как обычный саженец с открытой корневой системой, то есть относиться к «плант-о-фикс», именно как к упаковке «потрошить» ни в коем случае нельзя: наверняка она пронизана молодыми белыми корешками, повреждение которых для молодой розы будет губительно.

'Sunny Sky'

'Rosanna'

'Lupo'

